

石泉:九条措施助推文旅行业恢复发展



本报讯(通讯员 许兵 冯侠)为积极应对新冠肺炎疫情对文旅行业的影响,日前石泉县政府出台促进文旅行业恢复发展九条措施,全面落实“六稳六保”要求,加快恢复生产生活秩序,提振文化旅游行业消费信心,确保县域经济持续健康发展。

这九条措施包括发放文旅惠民消费券、给予纾困帮扶资金支持、兑现旅游产业奖励资金、加大融资扶持力度、开展县内中小学生研学活动、倡导单位使用工会经费促消费、引导行业扩大消费、全面落实带薪休假制度、加大宣传营销力度等内容,切实缓解市场主体压力,激活旅游市场,拉动文旅消费,助推文化旅游产业渡过难关、恢复发展。

据石泉县文化和旅游局局长王守明介绍,为了将这九条措施

落到实处,该县还制定了具体工作方案:一是计划发放五期文旅惠民消费券,不断刺激文旅消费市场活力;二是拿出“真金白银”为文旅行业纾困,及时兑现各类奖补资金;三是加大宣传营销,在开展好四季品牌文旅活动的基础上,创新策划了“跟着节气去旅行”“大地诗歌节”等活动,全方位展示推介石泉旅游。

此外,措施中还明确了对文旅企业采取减税降费、房租减免、金融支持,以及开展中小学研学、落实带薪休假、引导行业扩大消费、倡导各单位工会拿出会费50%以上的集体福利购买本地特色农副产品等促销消费活动。据了解,首期文旅惠民消费券发放仪式于4月27日和28日在石泉县和安康市进行,这也是今年石泉县十九届人大一次会议票决的民生十件实事之一。

简讯速递

岚皋官元镇:

烹饪大赛亮绝活

本报讯(通讯员 黄红波)4月20日,岚皋县官元镇举办“游历三古·寻味官元”首届美食烹饪大赛。

本次比赛,共10支队伍参赛,选手们纷纷拿出看家本领,在规定时间内,用当地的食材共做出了100余道富有地方特色的美味佳肴。烹饪现场,只见锅碗瓢盆齐鸣、刀案铲勺齐响,参赛选手们同台拼厨艺,争相亮绝活,切菜、上灶、开火、倒油、翻炒等动作有条不紊、一气呵成。

经评比,祥和餐馆、老板营、绿色饭庄等三支队伍分别获得综合优秀一、二、三等奖。老板营村、绿色饭庄、祥和餐馆代表队获得中餐热菜一、二、三等奖;老板营村、祥和餐馆、陈耳村代表队获得农家蒸菜一、二、三等奖;祥和餐馆、吉安社区、绿色饭庄代表队获得巴

人炖菜一、二、三等奖;祥和餐馆、绿色饭庄代表队获得凉菜一、二等奖,陈耳与古家村并列获得三等奖;老板营村、祥和餐馆、古家村代表队获得特色小吃一、二、三等奖;群峰餐馆、阳富琴餐馆、二郎村、团兴村和吉安社区代表队获得优秀组织奖。活动期间各企业和群众展销的时令鲜蔬、红香贡米、茶叶、干野菜、麻糖、手工布鞋、腊肉等多种地方特色产品,也吸引了大量的观众前来购买。

据了解,此次活动旨在通过烹饪大赛这种形式,深入发掘官元镇传统饮食文化资源,创建和打造一批具有官元地域特色的饮食文化品牌,为“三古”特色乡村旅游的发展汇聚强大活力,为乡村全面振兴助力添彩。

岚皋石门镇:

打造美丽乡村升级版

本报讯(通讯员 刘勇)今年以来,岚皋县石门镇紧紧围绕发展现代农业,因地制宜抓谋划抓落实,鼓励和扶持农民群众立足本村资源发展特色产业、乡村旅游、庭院经济。按照“一心两带”布局和“3+x”产业发展思路,在巩固原有产业发展规模的基础上,以提升小沟茶全产业链项目为核心,聚焦“三黑”养殖和猕猴桃种植两大重点,加大对现有3个市级园区和富硒黄花草等管护提升。复耕昔日撂荒地,采取复合套种耕作方式,扩大大豆和油料生产,打好全年粮食丰收第一仗,增强脱贫地区造血功能,提高脱贫群众收入和发展信心。

该镇围绕“水常绿、山常青、天常蓝”的发展目标,推行、深化、活用林、河长制,完善镇村林、河长制组织架构,设立林长31名、河长2名、河道督察长1名,选聘公益性岗位177名管护生态资源。通过“一长带员”,分级划定责任区域,制定完善责任清单,明确量化追责权限,以林业生态工程、淡水养殖等特色产业发展为切入点,开发森林旅游、

森林康养、林下经济、特色渔业等新业态,助推林业增效、农民增收,实现群众因生态而富。

常言道“一方水土养一方人”,地处大巴山麓的石门镇,“巴文化”源远流长。以《横溪民歌联唱》《盐道情》等当地自编自演的戏曲节目,通过16支文艺队伍在石门镇历届体育文化活动中、丰收节暨庙会活动及黄金周、篝火晚会中演绎,迅速掀起“巴文化”民俗传承热潮,吸引各方游客20万人次。与此同时,石门镇在全镇范围内开展环境综合整治行动、“集体升学宴”、新风建设等活动,累计动员新时代文明志愿者800人次,表彰先进党员、典型人物200余人次。

石门镇在推进乡村振兴的进程中,结合“321”基层治理模式的“三线”联系机制,同步扎实做好农业产业、生态环保及乡风文明工作,不断健全矛盾纠纷多元化化解机制,让脱贫基础更加稳固、成效更加可持续,就业、教育、医疗、住房等基本公共服务水平大幅提升。

汉滨早阳镇:

特色产业加力乡村振兴

本报讯(通讯员 石金勇 冯文波)时逢谷雨好春光,移栽栽烟分外忙。近日,汉滨区早阳镇烟农抢抓农时,有序而紧张地展开了烟田幼苗起运、移栽,一幅幅生机勃勃的春耕图景在乡村田野间徐徐拉开。

在高跃村烤烟千亩示范基地,起苗、移苗、定苗,一派繁忙。安康市烟草公司汉滨分公司技术人员刘永鹏现场示范,将移栽标准化操作流程送到了田间地头。连日来,高举、石门、高山、田庄、两河村的田间地头,技术人员详细讲解膜上小苗并套式移栽技术流程,对烤烟移栽、施肥、喷药等技术要领进行手把手的跟踪指导,培训烟农抓好田间后期管理,及时查苗补缺、追肥,加强病虫害防治,力保稳产增效。

“去年,种烟纯收入20多万元。今年我流转了100亩土地发展烤烟,力争

4月底前把育好的烟苗全部移栽完。我相信今年一定能比去年挣得多!”高跃村烟农陈明云满怀信心。

早阳镇镇长向伟介绍,近年来,早阳镇坚持因地制宜,提出“高山兴烟芋、浅山兴果蔬、环保兴畜禽、一村一品有特色”发展思路,制定出台了扶持烤烟生产加大产业主体培育奖补惠农政策,积极培育家庭农场、产业大户、专业合作社,建成高跃、石门、高山三个千亩烤烟村,建成高跃村烤烟产业综合体,实现年发展烤烟4000余亩,实现产值1600余万元,让烤烟产业成为早阳镇的“金色名片”。下一步,早阳镇将不断加大政策引导和投入扶持力度,优化产业布局,将烟叶生产向优质主产区、好田好地转移,向种烟大户、种烟能手集中,促使烤烟产业蓬勃发展,成为种烟群众致富增收的“金叶子”。

汉滨市场监管局:

开展粮食价格检查

本报讯(通讯员 柯贤会 姚妞)“销售粮油应当按照规定标注名称和价格等有关情况,不得加价出售。”这是汉滨区市场监管综合执法大队的执法人员正在向某粮油经营者宣传《中华人民共和国价格法》的有关规定。

为深入开展粮食市场秩序专项整治,维护粮食购销领域价格秩序,近期,汉滨区市场监管综合执法大队对辖区粮油经营户开展价格专项检查。此次专项检查,重点检查经营者在销售环节是否按规定进行明码标价,是否在标价之外加价出售商品,是否收取未予标明的费用、是否利用虚假的或者使人误解的标价内容及标价方式进行

价格欺诈;在经营环节是否存在串通涨价、囤积居奇、哄抬物价等违法行为。检查过程中,执法人员还进行了《价格法》《粮食流通管理条例》等法律法规宣传。同时对于部分经营者存在的未按规定履行进货查验制度和规范储存粮食等问题,责令其立即改正。

截至目前,共检查粮油经营户20余家,下达责令改正通知书8份。下一步,汉滨区市场监管综合执法大队将持续对粮食购销领域各类价格违法行为进行查处,充分发挥12315投诉举报平台作用,密切关注社会舆情,及时受理处理投诉举报,加强社会监督,切实保护消费者合法权益。

“五一”小长假,这四条精品茶旅线路推荐给你

近日,第三届陕西网上茶博会启动仪式上,我市4条线路入选全省茶旅融合精品景点线路。好山好水配好茶,每一杯好茶所在地,都是好的旅游目的地。这个“五一”小长假,约上三五好友,去体验一场茶旅之行吧。

1、紫阳县焕古镇茶旅融合精品景点线路:

焕古镇春堰村宏威富硒现代农业园区——焕古镇大连村焕古庄园茶叶产业园区——焕古镇田坝新区茶叶市集——焕古镇焕古老街

线路特色:茶园观光、采茶体验

2、岚皋县茶旅融合精品景点线路:

城关镇巴山珍稀植物园——四季镇天坪村杨家院子——南官山镇花里村御口韵茶叶现代农业园区——南官山镇桂花村桂花茶现代农业园区

线路特色:民宿体验、科普教育

周边景点:千层河景区、神河源景区

3、平利县茶旅融合精品景点线路:

老县镇蒋家坪村女娲凤凰茶叶现代示范园区——长安镇茶小镇——长安镇龙头旅游村——长安镇高峰村洪福茶山——长安镇中坝村田珍现代农业园区

线路特色:田园景观、民俗文化、科普教育

周边景点:平安宫、楚长城遗址

4、白河县茶旅融合精品景点线路:

西营镇蔓营村蔓营产业园——仓上镇天宝村天宝现代农业园区——卡子镇陈庄村药茶茶现代农业园区——卡子镇仓房村卡子茶现代农业园区——宋家镇双喜村歌风茶叶现代农业园区——宋家镇安乐村板桥茶叶园

线路特色:农耕体验、特色美食

周边景点:桥儿沟、界岭风光、张家大院

(来源:安康旅游公众号)



「新农人」单林江:用心做好晒茶

通讯员 吴亚君 胡智贤 刘一薇

“这个季节是村民们最高兴的了。有的村民甚至天没亮就来采茶,我们按斤算工钱,他们中收入多的一天能有两三百元,干活都积极得很呢。”在东旭茶园里,汉滨区大竹园镇大竹园社区党支部书记单林江边走边说。如往年一样,这个春季,茶叶的生产及销售成为他最牵挂的事,也是最欣慰的事。

从昔日名不见经传的偏僻小山村到如今的美丽乡村、幸福之乡,大竹园社区的华丽转身离不开党支部书记单林江的不懈奋斗。他扎根乡村30年,因地制宜,采取“园区+基地+农户”的思路,新建“陕茶1号”茶叶示范园,改造低产茶园,打造十里茶花长廊,让荒山变茶山,茶山变金山,被乡亲们亲切地称为“茶叶书记”。

四月的大竹园镇山清水秀,绿树成荫,茶园到处生机勃勃,满目青翠。在粮茶村的东旭生态农业园里,单林江正穿梭在茶垄间,滔滔不绝的为前来研学的同学们讲述采茶技巧和茶文化。

“采一芽一叶的时候,倾斜60度以上,往起一提,不能用手指。”单林江说道。他所处的茶园几年前是荒地,由于大竹园镇山大沟深,镇内年轻人多数外出务工,造成土

地撂荒。单林江在历任大竹园社区主任、支部书记期间,就如何提升基础设施建设,谋划产业发展,带动群众增收致富上狠下功夫。

“经过了几年的努力,村里的水、电、路等基础设施都完善了,但是看到咱们的村民每年过年后都要外出务工,年底才回家,把肥沃的土地都荒废了,我非常着急,心想要把咱们村内的老百姓留下来在家门口务工增收就好了。”单林江说道。

乡村要振兴,产业是关键。单林江通过走访调研,认为高坪河两岸土壤肥沃,土质富硒,具有优质茶叶生长得天独厚的自然条件。他瞅准茶叶产业发展的大好时机,放弃手头的生意,毅然拿出多年来积攒的积蓄,在2014年和2015年,先后成立了林江茶叶种植农民专业合作社和东旭生态农业开发有限公司,带领村民走上公司化、产业化、规模化的茶叶产业发展之路。

“以前我在家带小孩儿,没有什么收入。现在单支书组织我们在家门口种茶采茶,日子越来越好了。”正在茶园采茶的工人林静说道。

截至目前,单林江的茶叶产业覆盖了大竹园镇大竹园社区、粮茶村和二联村三

个村,建成有机高效密植“陕茶1号”茶叶示范园2000余亩,低产茶园改造1000余亩,特色茶叶加工厂1200平方米,100平方米茶叶保鲜室数间,带动村民500余户。公司生产的“陕茶一号”毛尖荣获“2018年西安(国际)茶博会”银奖、2019年公司生产的两款产品荣获第四届亚太茶茗“特别金奖”。汉滨区东旭生态农业开发有限公司荣获“优秀帮扶企业”“安康市助力脱贫攻坚优秀企业”“十佳茶业扶贫企业”等荣誉称号。

去年年底,公司在粮茶村建成了占地面积达3700余平方米的东旭茶庄,打造了集吃喝玩乐为一体的茶文化体验馆。单林江说,之所以用儿子的名字“东旭”命名公司和茶庄,因为这产业就和自己孩子一样,他精心呵护了这么多年,希望以后茶叶产业能够成为他和村民们最坚实的依靠。

“自记事起,我的父亲就像陀螺一样每天忙个不停,不是在茶园就是在村委会处理工作,我小时候印象最深的就是,父母忙起来家里没人做饭,我和姐姐就经常吃泡面。随着我年龄的不断增长,我们村的茶园面积越来越大,带动的农户也越来越多,我们也为父亲感到骄傲。”单东旭说道。

90后的单东旭大学毕业后就回到家乡,同父亲一起发展茶叶产业,他从品牌打造、电商销售等方面为茶叶产业的发展提供了更活跃的思路。“当时回来,看到采茶的村民脸上露出的幸福笑容,觉得回到家乡来发展其实也很有意义,我想和父亲一起努力把这里的青山绿水都变成了金山银山。”单东旭说道。

如今的大竹园社区,不但有茶园,还有观光步道、茶厂、民宿等,随着各种设施的不断完善,来此体验茶文化的游客也不断增多。农旅融合已经成为单林江下一步发展重点。“我们计划以生态茶园为基础,打造集种植、加工、销售、休闲、观光、体验为一体的特色农业和乡村旅游,紧紧围绕‘茶区变景区、茶园变公园、茶山变金山’的发展思路,不断拓展和延伸茶产业链条,努力实现‘一片叶子,富裕一方百姓’的跨越发展。”

村民张先生说:“陈平安影响力真广,我家的腊肉、土鸡和拐枣酒通过他在网上一播,很快就卖完了!他真是为我们老百姓办实事的好人!”

据了解,今年44岁的陈平安13岁出门创业,先后进过工地打过工、在单位当过保安,2019年在旬阳小河镇开饭店,卖铁皮石斛罐罐鸡,并开通抖音号“农村娃”,粉丝量达到几十万,点赞量数百万,成为名副其实的网红,通过网络带货,把山里农产品推出大山,生意火爆。

谈及今后打算,陈平安表示,将继续依托家乡的资源优势,把平安家庭农场打造成当地的资源,把平安名片,吸引更多能人返乡创业就业,持续带动村民增收致富,助推乡村振兴。

“网红”陈平安:直播“火”了乡村

实习生 张晶晶 通讯员 胡晨展

近日,走进旬阳市关口镇薛家庄村,一座土木结构的老旧瓦房格外引人注目,这个坐落在乡野田舍的三间两厦房屋,青瓦白脊、红檐挑梁、镂空木门,在蓝天白云下,与大自然融为一体,大门口木制牌匾上写着“平安谷”三个大字,屋内陕南农村风格的家具典雅又有韵味,窗外的田园风光尽收眼底,方寸之间都是赏心悦目的享受。据悉,今年,关口镇政府与陈平安

取得联系,动员他回到老家,利用他的网络媒介优势,结合当地资源优势,走农旅融合之路,开办平安家庭农场,助力乡村振兴。

“我特别愿意为家乡的发展做出自己的贡献,也特别感谢镇党委、政府对我的支持和关怀,为我的家庭农庄建设提供了很多方便。”陈平安说家庭农场由平安庄、平安寨、平安谷三部分组成,平安庄为陕南土房别墅,主要开展农业

观光,平安寨为农家草房帐篷基地、车友基地、房车基地,用于民宿和野外体验,平安谷为农旅体验基地,用于游客放猪、种地、品地方美食。

“听说陈平安回老家创业了,我和朋友从安康开了3个多小时车赶过来,这里空气真好,景色也不错,还有好吃的辣子鸡、熏腊肉、凉拌菜、六月嫩、面粉炸花椒叶等美食,我都不想回去了!”胡先生高兴地说。

什么是与用人单位存在劳动关系(包括事实劳动关系)的证明材料?职工个人无法提交怎么办?

劳动关系(包括事实劳动关系)证明材料主要是指劳动合同。无法提交劳动合同的,应根据《关于确立劳动关系有关事项的通知》(劳社部发[2005]12号)规定,提交工资支付凭证或记录、工作证、招工登记表、考勤记录及其他劳动者证言等证据,以确认事实劳动关系。

同,职工应妥善保存相关劳动关系的证据,按规定应由用人单位负举证责任而用人单位不提供的,应当承担不利后果。

